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Az okosabb enged.
Ki lesz az okosabb az obstruá

lok serege, vagy pedig a magyar 
korm ányelnök, azt a legközelebbi 
napok fogják eldönteni. Mert nin
csen kényelmesebb dolog a vilá
gon mint most nem engedni, adni 
a bátrat, a szilárdat, az elszántat 
és mellesleg nézni, hogy hogyan 
pusztul el az ország alkotmányos
ságának ereje. Nincs kényelme
sebb dolog annál, mint kitartani 
egy megrögzött gondolat mellett, 
úgy hogy másnak kell amellett 
annak következményeit elszen
vedni.

Ez a más pedig most az évszá
zadok óta féltve féltett magyar al
kotmány, amely még a tatárpusz- 
titás alatt se szenvedett el olyat, 
meg annyit, mint amilyent és 
am ennyit vele most elszenved- 
tetni akarnak.

A m agyar alkotmányosságban 
a jogfolytonosságot Magyarország 
önként még sohasem adta fel. Most 
tenné meg először. így tehát amit 
se tatár, se török, se német, de 
még az ágyudörrenés se tudott 
elérni ebben az országban, elérni 
akarja azt vagy egy kétségbeeset
ten küzdő kormány, vagy pedig 
a népszerűségét féltő apró kis 
párttöredék.

Olyan apró, hogy még a leg
kisebb megyének a csücskét se 
lenne érdemes miatta feláldozni, 

’nem pedig az egész országnak az 
alkotmányos életét. Nagy a téve
dés tehát ennél a kis töredéknél, 
ha azt hiszi, hogy az ellenzéki 
pártok az ő kedvéért mennek majd 
harcba, ha ugyan mennek majd 
harcba, mert ha teszik is ezt, akkor 
is csak azért teszik hogy nem 
akarják feladni az elvet, azt t. i. 
hogy a házszabályokhoz n ju ln i 
már ultima rátio s csakugyan a 
legutolsó mentőeszköz, am eljet

I
csak a haza védelmében lehetne 
igénybe venni.

Nem gondolhatjuk el tehát még 
most sem hogy csakugyan sor 
kerülhetne arra, hogy a házsza
bályokon erőszakot kellene tenni.

Sőt b irm ily  komoly is az Ugrón 
csoport magatartása és bámenyire 
is be van már nyújtva a házsza
bály módositó javaslat nem hisz- 
sziik, hogy valamelyik fél ne 
látná be azt, hogy csakugyan az 
ország, a közszabadság és az al
kotm ányparancsolja azt, hogy oda 
juttatni a dolgokat nem szabad.

Kell hogy valamelyik is a hős 
legyen. Az igazi hős aki enged. 
Aki bír annyi bátorsággal hogy 
inkább feladja a maga álláspont
ját, semhogy feladja az ország 
alkotmányosságát. Ezt a szívessé
get Ausztriának megtenni nem 
szabad, — ezt még mustrának se 
szabad bemutatni a mi közös ellen
ségünknél, hogy azországgy ülésen 
ilyesmi is keresztülmehet.

Tegyenek tehát a küzdő felek 
félre minden álszemérmet és ren 
deljék alá a saját kicsiny törpe- 
ségiiket a nagy országos érdeknek.

Aki tehát ezt az áldozatot meg
hozza azé lesz az ország elism e
rése. De egyúttal az okosabb is 
lesz, aki az adott esetben enged. 
Melyik lesz az, az rövid pár nap 
nak a döntése.

Tisza István a királynál. A király — 
mint Bécsből jelentik — ma délelőtt tiz 
órakor gróf Tisza István miniszterelnököt 
magánkihallgatáson fogadta. Tisza után Gro 
mon Dezső és Zsilinszky Mihály államtitká
rokat fogadta ő felsége.

Kkueii Iléderváry eskütétele. Bécsből 
jelentik: 0 felsége ma délelőtt tiz órakor es- 
kettette fel gróf Khuen Iléderváry Károlyt, 
az újonnan kinevezett személye körüli mi
nisztert. Az ünnepies aktuson gróf Festetich 
Tasziló zászlósor és Tisza István miniszter- 
elnök, ki e célból reggel érkezett Budapestről 
ide, működtek közre. Az eskümintát Vértessy 
Géza miniszteri tanácsos olvasta fel. A király 
gróf Elmen Iléderváry személye körüli mi

niszterét felesketése után magánkihallgatáson 
fogadta. Az audencia után a magyar minisz
térium palotájába ment, hol a tisztviselőkar 
fogadta, élén Vértessy Géza miniszteri taná
csossal.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— S a j á t  t u d ó s i t ó n k t ó L  —

Feilitesch Arthur alel nők háromnegyed 
tizenegy órakoi nyitotta meg az ülést 
Csomó bejelentés elintézése után közölte a 
Házzal Khuen-Hédervárynak a király szemé
lye körüli ministerré való kineveztetését.

Ugrón szólásra jelentkezett:
— Elnök ur, mit indítványoz itt ?
— Semmit! Tessék tudomásul venni a 

királyi kéziratot.
Ugrón Gábor: Én pedig ezt a bejelentést 

tudomásul nem veszem!
Magyarország közjogát nem védelmezte 

meg, ezért bukott. Van-e ennél szégyenlete- 
tesebb Ítélet magyar államférfiura ?

Miként volt lehetséges, hogy ez az ember 
kineveztessék, a mikor az a feladata, hogy 
a királyt elsősorban informálja a magyar 
viszonyok felől. Ahhoz elsősorban magyar 
érzés kell. (Viharos taps a baloldalon.) A 
kinevezést meg nem semmisíthetem, de tu
domásul nem veszem s tiltakozom az ellen, 
hogy a király mellé tanulatlan, minden köz
jogi érzék és hazafiasság nélkül való ember 
neveztessék ki tanácsadónak. (Nagy helyeslés 
a baloldalon.)

Ifolló Oajos: Azt indítványozza, hogy ez a 
kinevezés napirendre tűzessék.

Hieronymi Károly: Ugrón Gábor tiltakozik 
Khuen kinevezése ellen. Holló Lajos napi
rendre akarja tűzetni. Mind a két kijelentés 
közjogunk sarkalatos alaptételeivel ellenke
zik. (Nagy zaj.) A ministert a király a mi- 
nisterelnök ellenjegyzésével nevezi ki s a 
Háznak erre más ingerenáciája nincsen, mint 
tudomásul veszi a leiratot. A Ház felelős
ségre vonhatja a ministerelnököt, de egyéb 
beleszólása nem lehet. Khuen-Héderváry azt 
az állást, a melyre kinevezték, igen jól fogja 
betölteni. Tehát miután a királynak teljes 
joga van a kinevezésre, ajánlja: Ugrón és 
Holló indítványát vessék el.

Polúnyi Géza: Precedens nélkül áll az 
eset, amelyre most van itt példa, de pre
cedens nélkül áll az is, hogy a király ilyen 
egyént nevezett ki. A törvény a minisz
ternek kétféle felelősségét: a királylyal s a 
parlamenttel szemben állapítja meg. S a 
parlamentnek feltétlen joga van a kineve
zést napirendre tűzni s elhatározhatja, hogy
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ellenség lőni kezdett. Ilir szerint az ellensé
ges hajóhadban valószínűleg az első osztályú 
Isumo és Jakimó cirkálóhajók vannak. A 
többi hajó nevét nem tudják.

A japánok veresége.
Nim-Csvangból az orosz főhadiszállásra ér

kezett orosz menekültek beszélik, hogy a 
Jalu folyó mentén összeütközés történt az 
oroszok és japánok között és a japánok 
szenvedtek vereséget. Az oroszok azonban 
szintén megfizették a győzelem árát, a szen
vedett nagy ember veszteség folytán.

A döntő ütközet.
Ma érkezett jelentés szerint a japánok ad

dig nem szándékoznak döntő ütközetbe bo
csátkozni, inig Pjöng Jangban nem lesz 
100,000 főnyi az összpontosított csapatok 
létszáma.

Vemhes-e vagy se?
Tisza István miniszterelnök be

adta ösmert bázszabálymódositó in
dítványát. Helyes-e az indítvány ? 
I logyan fogadta azt a képviselő- 
ház ? Máskép felelnek e kérdésekre 
a kormánypárti, máskép az ellen
zéki lapok.

Az egyik szerint:
A nemzet túlnyomó többségének és az 

egész Háznak óhaja ment teljesedésbe, mi
kor ma Tisza István beadta indítványát, 
amely hivatva van az ellenzék féktelen 
szélsőségeinek folytatása elé gátat vetni.

i . .. -i ... /./ Szép és dicső az ellenzék hivatása, azonban a minisztert megítélni, hanem tetteiből. (Zaj.) . . .  , , , ,
ip, , , i„n a • , mint minden, túlzásba esvén, elveszti ko-re ititzsch  elnök véere naov zaihan czauu. ’

molyságát. Wohlthatig is des Feuers Maciit, 
wenn sie dér Mensch bezahmt, bewacht. 
Doch . . . Igen uraim : doch. Ha túlzásba

a r . „ . ... I-- «i r .ft .. esik a tűz, és házakat rombol, fékevesztveA szavazást megelőzőleg felfüggeszti az ’
elnök az ülést.

I izénkét óráig tartott Lengyel in d ítv án y a i, ±
a \i ii .. .jo i, atka a lélve őrzött és sokszor szellemidézettlelett a szavazas. Mellette 29, ellene 110 parlamentarizmusnak.

feliratot'intéz a királyhoz a kinevezés meg
változtatására. Nézzük a konkrét esetet. 
Nem arról van szó, hogy Kimennek, a ke
reskedelmi szerződések megkötésénél mi
lyen szerepe lesz. Hanem Khuen egy al
kotmányjogi kérdésnél, amely még most is 
napirenden van, a Ház által leszavaztatott. 
S ezért hiszem, maga a többség is repudeálja 
ezt a kinevezést. Kiment a többség nem 
csak a szavazatával dezauválta, hanem ki
dolgozott egy programmot, amely homlok- 
egyenest ellenkezik Kimen álláspontjával. 
Azok a kérdések most is napirenden vannak. 
A he/yzet most már egész tiszta, a király 
olyas valakit nevezett ki magyar miniszter
nek, akinek közjogi nézetei teljesen szemben 
állanak a parlamentével. Ezt nem szabad 
szótlanul engedni. S nem lehet, hogy olyan 
ember, a kinek ügyében parlamenti bizottság 
küldetett ki, amelynek aktái elintézve sincse
nek, miniszterré neveztessék ki. Csatlakozik 
Holló indítványához. (Helyeslés.)

Rakovszky István: Tudomásul veszi a ki
nevezést és nem kívánja azt napirendre 
tűzetni.

Olay Lajos: A Háznak joga van a kineve
zést tudomásul venni, vagy nem venni tudo
másul. Politikai tisztesség szempontjából 
nem kifogástalan. (Zaj.) Épp ezért a kine
vezést napirendre kell tűzni. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Plósz Sándor: A kinevezés joga a királyé, 
de ha a miniszter nem tetszik a Háznak, 
leszavazhatja. Nem egyéni tekintetekből kell i

Feilitzsch elnök végre nagy zajban szava
zásra tehette fel a kérdést. Először Lengyel, 
azután Holló indítványa felett fognak sza
vazni.

szavazat esett, 302 képviselő távol volt. 
llieronymi kereskedelmi miniszter java

solja, hogy Szilágy vármegyének Rákócy 
hamvainak hazaszállításra vonatkozó felira-
tát adják ki a kérvényi bizottságnak.

Rakovszky, Hieronymi, Dániel Ernő, Len
gyel Zoltán napirendvitája után Hock vissza-1' 
vonja indítványát.

Rakovszky napirend előtti felszólalásában " " , , "  , tutK a
hevesen támadja T.sza indítványát és kés- VeẐ ’el keZel SZOrlla"b Ellenben
, . • „ ~ , .. , , . , . , . a balmezó lélve húzódott meg és azt azhegyig menő küzdelmet hirdet.

Lovászi Márton interpellációt intéz a hon
védelmi miniszterhez, mi igaz a mozgósítási 
hírekből ?

Nyiry honvédelmi miniszter válaszában ki- tárgyalták a nap eseményét és szeinmellát- 
jelenti, hogy minden ilynemű híresztelés hatóla8 kedvező hatással volt rájuk Tisza 
alaptalan. 8r^f valóban honmentő lépése. Most már

Benedek János interpellációja holnapra üdafónt >s tapasztalhatják, hogy Tiszánál
marad.

Orosz-japán háború.
Alexejev helytartó Mukdenból tegnapi ke

lettel a következő táviratot intézte a cárhoz: 
Alázatosan jelentem felségednek, hogy a 
vladivosztoki erősség parancsnoka közli, hogy 
reggel 8 óra 50 perckor az Askold-szigettől 
délre két hajót pillantottak meg. 9 óra 45 
perckor észlelték, hogy hadihajók közelednek 
az Askold-sziget irányában. Dél körül az 
ellenséges hajóhad középen voll, a part és 
az Askold-sziget között, a parti ütegek lövés 
körletén kívül. Délután I óra 30 perckor az

dúl : akkor Isten áldásából Isten átka lesz.

Ezért örvendetes, hogy a miniszterelnök 
végre ezen indítványát benyújtotta. Tanulsá
gos volt az a Hertelendy László által fölol-
vásott indítvány hatását szemlélni. A jobb
oldal zajos tapssal és éljenzéssel fogadta az 
erélyes cselekvés politikájának azt a csata- 
indulóját és lelkesen ünnepelte a kormány
elnököt. A verérférfiak tömegesen siettek a

impressziót nyújtotta, mintha már az első 
támadás teljesen megsemmisítette volna. 
Középütt a disszidensek csoportba verődve

alkalmasabb embert nem állíthattak volna a 
mai viszonyok között a kormány rudjához.

A másik szerint-
Ma mutatkozott be végre a bihari pretó- 

rianus a maga igazi formájában. Ma már 
mindenki láthatja, mennyire jogosult volt az 
ellenzéknek az az óhaja az utolsó kabinet
válság alkalmával, hogy bárkit inkább ne
vezzenek ki miniszterelnökké, csak Tiszát ne! 
De várható-e nemesebb érzés és specialiter 
érzék az alkotmányosság iránt attól az em
bertől, aki mind neveltetésénél és hagyomá
nyainál, mind hajlamainál fogva a Tisza-is- 
kolához van nőve.

Ily nyílt alkotmánytiprást azonban még 
Tiszától sem vártunk, aminthogy nem hisszük, 
hogy akad még egy ember ebben az ország
ban, aki le merte volna tenni ezt az indít
ványt a magyar nemzetgyűlés asztalára. 
Bizonysága ennek az, hogy a múltkori ház
szabály-indítványt még Podmanicky Frigyes 
adta be.

A magyar parlamentárizinus guillottinjá- 
nak nevezték ezen indítványt. Valóban az. 
Amely országban a véleménynyilvánítás sza
badságát korlátozzák, ott már a politikai er
kölcsök végleges züllése állott be. Ott már 
csak egy lépés lefelé a nyílt abszolutizmus.

A parlamenti puccsnak kényszerű statisz
tái, a szabadelvűek félénken gubbasztottak. 
Arcukra kiült a lelkiismeretfurdalás. A mi
niszterelnökre is kínosan hatott saját tábo
rának ez a némasága. Röviden, halkan, 
szinte makogva beszélt és behúzta magát 
bársonyszékébe. Annál hangosabb volt az 
ellenzék. A becsületes meggyőződés és a 
lelkesedés heve pirt csalt az arcukra, meg
acélozta hangjukat, amelylyel Tisza lemon
dását követelték és karjukat, amelylyel a 
parlamenti puccs elkövetőjét megfenyegették. 
Ezek után általánossá vált a meggyőződés, 
hogy Tisza bukott ember. — — — -------

A ur (az .„egyik" olvasója) és B  ur (a 
„másik" olvasója) másnap könnyű testi sér
tést ejtenek egymáson politikai nézeteltérés
ből kifolyólag.

Lancelot.

H ÍR E K .
— Személyi liir. Sehmansz Endre főispán 

ma délután Bajára utazott, hogy'a bajai köz- 
igazgatási bizottság holnap délelőtti és a tör
vényhatósági bizottság délutáni ülésén elnö
köljön.

— Kinevezés. Ő Felsége a dr. patai Szub- 
botich Gyula nyugalomba lépése következté
ben megüresedett szabadkai járásbirói állásra 
dr. Polgár István szegedi Ítélőtáblái tanács
jegyző albirót nevezte ki. Az uj járásbiró a 
legközelebbi napokban foglalja el hivatalát.

— A biblia vasárnapja. A hatalmas 
»Bi •it és külföldi bibliatársulat* megalakulá
sának századéves fordulóján, 1904. március 
hó 6-án, a „biblia vasárnapján" istentiszte
letre gyűltek egybe a föld minden részén. 
Százhatvan millió protestáns lélek hálafo
hásza szállt e napon, különböző nyelveken 
az ég felé. A szabadkai ág. ev. és ev. refor
mátus templomban vasárnap délelőtt volt az 
ünnepi istentisztelet, amelyen Korossy Emil 
lelkész méltatta a nagyszámú hívők előtt a 
nap jelentőségét.

— Értekezlet az adóhivatalban. A kép
viselő választási jog uj szabályozására szük
séges statisztikai adatok gyűjtése tárgyában 
tegnap értekezlet volt a városi adóhivatalban. 
Az értekezleten a belügyminisztérium kikül
döttje, dr. Kenéz Béla miniszteri fogalmazó 
informálta az összeírást teljesítendő adóhiva
tali tisztviselőket a teendőkről, Popp György 
pénzügyigazgató, dr. Bíró Károly polgármes
ter és Hegedűs János tanácsnok jelenlétében.

— A kórházak nyűge. A belügyminiszter 
Müller Benedek óbecsei születésű 21 éves 
nőtlen gépészt, simulans beteget, három évi 
időtartamra kitiltotta az ország összes kór
házaiból.

— Esküvő. Goldbcrgcr Árpád e hó 20-án 
délelőtt 1 I órakor vezeti oltárhoz Buda-
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pesten a Dohány-utcai templomban Szántó 
Bózsika kisasszonyt.

— Az építő iparosok. A szabadkai építő 
iparosok egyletének választmánya tegnap dél
előtt tartotta első ülését a Nemzeti Casinó 
ban levő egyleti helyiségben. A választmányi 
tagok majdnem teljes számmal jelentek meg 
az ülésen, amelyen a kömives segédek bér 
mozgalma folytán szükségessé vált teendő
ket beszélték meg és elhatározták a szak- 
bizottságok megalakítását, hogy mielőbb érint
kezésbe léphessenek az elégedetlenkedő mun
kásokkal a békés megoldás keresztülvitele 
végett. Határozatba ment, hogy az egylet sa 
ját helyiségében társas-vacsorával üli meg 
márczius 15-ének előestéjét.

— Uj politikai lap Baján. Hajáról írják: 
A „Bajai Hírlap" c. társadalmi hetilap leg
közelebbi száma — március lö-én — mint 
politikai újság és mint a bajai szabadelvű
párt hivatalos orgánuma fog megjelenni. Fő- 
szerkesztője: Dr. Lemberyer Ármin bajai 
ügyvéd, felelős szerkesztője: Horovitz Gusztáv.

— A Zentai Közgazdasági Párt febr. 
28-iki közgyűlésén a tisztikar következőleg 
alakíttatott meg: Elnökké dr. Hajdú Dezső, 
alelnökké Keceli Mészáros Balázs, jegyzőkké 
Kozma János és Suber Endre, pénztárossá 
Tóth János Antal, ellenőrré Pusztai Mihály 
és gazdává Baráti Péter választattak meg. 
A párt vezetősége nagyban készül a köze
ledő városi képviselőválasztásokra és legkö
zelebb össze fogja állítani a párt jelöltjeinek 
névsorát.

— Az izr. öns. és gyámolitó egyesület 
estélyét tegnapelőtt este tartotta meg a 
Pest szálloda termeibnn. A bálát Dr. Singer 
Bernát főrabbi felolvasása előzte meg. A 
felolvasó a pogánykorszak utolsó napjairól 
szóló történeti leírást olvasott fel, amely 
komoly tartalma dacára is le tudta kötni a 
nagyszámú hallgatóság ügyeimét. Zajos éljen
zéssel és tapsokkal jutalmazták meg a tar
talmas előadást. A bálnak nemcsak erkölcsi 
de anyagi sikere is volt. Jelen voltak:

Asszonyok: dr. Singer Bernátné, özv. Geiger 
Adolfné, dr. Milkó Izidorné, dr. Blau Gézáné, 
dr. Csillag Károlyné, dr. Klein Adolfné, dr. 
Taussig Izsóné, dr. Mezei Izsóné, Geiger A. 
Mórné, dr. Szilasi Fülöpné, Sdiossberger 
Józsefné, ifj. dr. Milkó Izidorné, dr. Geréb 
Mihályné, Schwartz Péterné, Halbrohr Sán- 
dorné, Kuttna Mórné, Taussig Vilmosné, 
Kunetz Izidorné, Kemény Hermáimé, Both- 
manlmréné, Braun Lazámé, Keiner Vilmosné, 
Buchwald Samudé, Buchwald Lipótné, Baruch 
Hermáimé. Deutsch Zsigmondné, Herczl Jó
zsefné, Beiner Dávidné, Kohn Mórné, Brtinn 
Andorné, Lőwy Simonné, Lőwy Manóné, 
Lőwy Hermáimé, Versendi Gyuláné, Gold
mann Bertalanná, Engler Lázárné, Berger 
Antalné, Berger Jakabné, Engler Ignáczné, 
Both Árminná, Deutsch Hermáimé, Vig 
Zsigm. Sándorné, Neuhaus Bernátné, Neu
haus Lipótné, Deutsch Mórné őrmester neje, 
Heilbrun Józsefné, Thieberger Ignáczné, 
Leipnik Lázárné, özv. Hubert Gáborné, Hubert 
Adolfné, Buchwald Adolfné, Pick Adolfné, 
Ehrlich Lipótné, Fogel Zsigmondné, Ettin- 
gerné, Singer Antalné, Schreier Buminé, 
Koch Jakabné, Koch Zsigmondné, Aszingerné 
honvéd őrmesterné, Klein Gézáné, Steiner 
Edéné, Baron Dávidné, Hirth Józsefné, Ho- 
rovitz Simonné, Koch Árminná, Denneberg 
Henrikné, Licht Jakabné, Fischer Ignáczné, 
Spiegel Dávidné, Herezegovils Hermáimé,

Fehér Mártonná, Beiner Fülöpné, Halmosné 
vasutiné, Guttman Dávidné, Kiss Lipótné, 
Spitzer Samuné, Jockel Jakabné, Hermann 
Józsefné, Klopfer Ignáczné, Pollák Jakabné, 
Klopfer Simonné, Csillag (Stern) Józsefné, 
Klein Kálmánná. Weisz Mórné, Landau Lá
zárné, Guttmann Samuné,; özv. Grünwaldné, 
Preszburger Mórné, özv. Bergl Joelné, Ja- 
szinger Ádámné.

Leányok: Taussig nővérek, Keiner Ilonka, ból, a hol állítása szerint lakása van.
Ehrlich Gizella, Schossberger Ella, Szilasi 
Margit, Kunetz Sarolta, Spitzer Ilona, Geiger 
Mariska, Singer Aranka, Beck Vilma, (Kun- 
Majsa), Baruch Francziska, Horovitz Ilonka, 
Goldmann Margit, Hirth Ilona és Jolán, 
Etlinger k. a , Keller Jolán, Preszburger 
Kamiin, Hubert nővérek, Schwab Lidiké 
(Kecskemét), Csillag Boriska (Kecskemét), 
Leipnik Ilonka, Buchwald Katicza, Pick Lotti 
és Mariska, Schreier Paula, Licht Vilma, 
Beiner Margit, Kuttna Mór unokája, Wersitz 
Cilka, lluberth Flóra és Boriska, Gutmann 
F. Guttmann Irén, Herman Fáni (B.-Alinás), 
Perlesz Czeczil (Zombor), Kiss Fáni, Lehner 
Margit, Landau Szidi és Bózsi, Grűnwald 
Bóza, Galandauer Irma, Ászinger Margitka, 
Blau Begina, Fehér Flóra, Fischer Berta, 
Halmos Francziska, Goldberger Bóza, Neu
haus Ilonka, Sichermann nővérek, Bein
Laura, Weisz nővérek.

— Halálozások. Gruber József nyug. ál- 
lamvasuti fűtőházi főszámvevő tegnap éjjel 
63 éves korában, hosszas szenvedés után el
hunyt. Temetése holnap délután 3 órakor 
lesz. — Dörner Gyula betétszerkesztési tiszt
viselő Moholon f. ho 3-án hosszas szenvedés 
után jobblétre szenderült.'

— Eljegyzés. Rotter Mihály nyomdász 
tegnap tartotta eljegyzését Deutsch Mariska 
kisasszonnyal, Deutsch Samu leányával.

— Árlejtés ugarföldekre. Ma tartották 
meg a város gazdasági ügyosztályában a 
Bajinok uradalmi, a Tompa katonai, a Tompa 
körösi és a szegedi fasor melletti városi 
ugarföldek legeltetésére újból kiirt árverést, 
2000 koronával jobb eredménnyel záródott le.

— Fegyelmi egy ügyvéd ellen. A sza
badkai ügyvédi kamara fegyelmi osztálya dr. 
Reisner Lajos helybeli ügyvédet 500 korona 
pénzbírságra Ítélte. Szombaton délután tár
gyalta a kamara özv. Hevér Pálné helybeli 
magánzónő panaszát, aki 200 írt. behajtott 
váltókövetelés visszatartása miatt jelentette 
föl ügyvédjét. Dr. lilau Géza, Beisner védő
jének előadása alapján kitűnt ugyan, hogy 
Beisner a behajtott követelés összegét a pa
naszos vejének, a kinek nevében a váltópert 
vitte, ki akarta űzetni, sőt arra is hajlandó 
volt, hogy az ügyfél beleegyező nyilatkoza
tára azt panaszos kezeihez juttatja, mind
azonáltal a kamara azon az alapon, hogy 
dr. Beisner ezen ügyben a kir. törvényszék 
előtt indított ügyvédi panasz folytán 94 ko
rona kiadására köteleztetett, őt birsággal súj
totta.

— Fokról-fokra. Nemrégiben még előkelő 
és nagy kiterjedésű üzlet tulajdonosa volt, a 
kit ma a helybeli rendőrség lopás miatt le
tartóztatott Ebenspanger Sándornak hívják 
a bűn lejtőjére jutott embert. Néhány év előtt 
Budapesten és Fiúméban országos hirü bor
nagykereskedő volt, de rövid idő alatt telje
sen tönkre ment és ma már oda jutott, hogy 
a szállodákban, a hol kóborlása közben meg
szán, összeszedi az ingóságokat, melyekhez 
könnyebben hozzáférhet és megugrik velük

így tett volna nálunk is, ha rajta nem csípik, 
mielőtt elillanhatott volna. Knapecz Vince, a 
helybeli zóna vendéglő tulajdonosa ugyanis 
idejekorán rájött a lopásra és feljelentést 
tett a rendőrségnél, minek folytán a szállodai 
tolvajt sikerült elcsípni. Letartóztatták és 
egyelőre a rendőrség foghelyiségében várja 
ügyének fejleményeit. A rendőrség sürgönyi- 
leg kért felvilágosítást Budapestről és Fiumé-

— Hirtelen halál. Bosnyák József 66 
éves napszámos tegnap délelőtt, miközben 
kis unokájával játszott, összeesett és azon
nal meghalt. Holttestét a mentők kiszállítot
ták a bajai temető hullaházába, a hol a ha 
lálok megállapítása végett rendőri bonczo- 
lást eszközölnek rajta.

— Levágta az ujját. Papp András lu- 
dasi földmives tegnap fanyesegetés közben 
a baltával levágta a bal hüvelykujját. A men 
tők nyújtották neki az első segélyt.

— Anyakönyvi hirek. Halottak: Garzó 
Antal 20 év, Petrity Begina 5 nap, Bukvics 
Lukácsáé Kuluncsics Ágnes 32 év, Jákity 
Károly asztalos 78 év, Vrucsics Dusán 2 év. 
Született 12, 5 fiú, 7 leány. Házasság: Kan 
csár János Fábián Bózával.I

— A k i kertjét szereti, szép virágokat 
és kitűnő konyhakerti terményeket akar.
az fedezze magszükségletét Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedésében Buda
pesten, Bottenbiller-utcza 33. A ezég idei 
árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra 
mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
kívül, még a különösen érdekes és meglepő 
konyhakerti- és virágujdonságoknak egész 
sorozatát is tartalmazza.

Harc a gyermekért.
Néhány héttel ezelőtt szóbeszéd tárgyát 

képezte az a botrányos in flagranti eset, 
amelynek hősnője S. K.-né, egy helybeli elő
kelő iparos felesége volt. Természetesen az 
eset tanukkal való konstatálása után az asz- 
szonykának nem volt többé maradása férje 
házánál. A szégyenen kívül az a kellemet
lenség is sújtotta az asszonyt, hogy két kis 
egy-két esztendős gyermekét azóta nem lát
hatta. Szombaton aztán erőszakos tettre ha
tározta magát. Maga mellé vett egy katona
ruhába bujtatott embert és este kileste, mi
kor távozik a volt férje hazulról. Mikor az
tán eltávozott, berontott a lakásba és erőszak
kal magával vitte a két kis gyermeket.

Másnap kora reggel az apa Pertics rendőr- 
kapitánytól karhatalmat kért, hogy gyerme
keit visszakaphassa. Pertics azt meg is adta 
úgy, hogy a gyermekek még tegnap atyjuk
hoz kerültek vissza. Az asszony azonban 
nem nyugodott ebbe bele és ügyvédje utján 
kivitte, hogy ez ügyben az árvaszék soron 
kívül döntsön, kié legyen a két gyermek.

Ma délelőtt volt Rcrtíts János árvaszéki 
ülnök és Kolomts Károly árvaszéki jegyző 
előtt ez ügyben tárgyalás, amely a rendőri 
beavatkozás folytán vált sürgősen szükségessé. 
Az árvaszék úgy határozott, hogy a gyer
mekek fiatal koruk miatt az anyának adas
sanak ki annál is inkább, mivel nem lehet 
nála oly mérvű feslettségről szó, a mely a gyer
mekek nevelését veszélyeztetné.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
A k ita g a d o tt  fiú.

Egy jó módú ó-moroviczai földmivelő, aki
nek két fia van, ezek idősbikét Szigeti Bá
lintot bízta meg vagyonának kezelésével. Az 
idősebbik íiu azonban nem felelt meg az 
atyai bizalomnak, mert Jiszákosságával há- 
zsártos és költekező viselkedésével nagy kárt 
tett az atyai javakban. Az elszegényedés
től tartó öreg tehát nem tehetett másként, 
megfosztotta az érdemetlen fiát a reá ruhá
zott jogoktól és a fiatalabb testvérre, Sán
dorra ruházta át azokat, Bálintot pedig még 
a háztól is eltávolította. A kitagadott fiú nem 
sokáig tűrte uj "helyzetét, múlt év deczem- 
ber 13-án felkereste az atyja házát, a hová 
bebocsátást kért. A kapuhoz a testvéröccse 
felesége ment, a ki meglátva, hogy sógora 
van odakinn, nem akarta bebocsátani. Az 
elszánt ember erre a földre teperte az asz- 
szonyt. Fivére, a ki felesége segélyére jött, 
arczul ütötte az asszony bántalmazóját és 
mikor ez újból megtámadni akarta, vasvillá
val leütötte és fojtogatni kezdette. A kapott 
sérülések következtében Szigeti Bálint 5 hó
napig volt beteg.

Ma volt ezen ügyben a főtárgyalás Szer
dahelyi Sándor elnöklete alatt. A vádhatósá
got Papp Sándor kir. alügyész képviselte. 
Vádlottat dr. Farnek Dezső topolyai ügyvéd 
védte.

A kir. törvényszék, bár Szigeti Sándor bű
nössége beigaz olást nyert, a nagy számú 
enyhítő körülményre való tekintettel öt csu
pán súlyos testi sértés vétségében mondta ki 
bűnösnek és ezért két havi fogház és 20 ko
rona pénzbüntetésre Ítélte.

mai napon kifizette, miért is indíttatva érzem 
magam úgy az Első Magyar Általános bizt. 
Társaságnak, mint tisztviselője, Bódis Mátyás 
urnák ez utón hálás köszönetemet kifejezni.

Szabadka, 1904. március 7-én.
Varga János.
volt temerini biró.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonatözsda.

KAInoky és Simon gabonaterménykerebkedő czég tudoaítása. 
— Március 5. —

Készbuza ma gyengébb kínálat mellett 
15.000 métermázsa forgalommal jól tartott 
volt.

Bozs, tengeri, zab szilárdult.
A határidő-üzlet.

A határidőüzlet szilárdan indult, később 
realizációkra az árak néhány fillérrel vissza
estek, de később, dél felé újból javultak az árak.

4773/904. szám.

Hirdetmény.
Szabadka szab. kir. város tanácsa ezennel 

közhírré teszi, hogy a város közönsége tulaj
donához tartozó, a Palics fürdő intézet park
jában a tél folyamán kivágott

11 öl akác hasábfa,
3 „ „ gömbfa,
4 „ » gyökeres hasábfa,

88 kéve .. rőzse
f. évi március hó 10-én délelőtt 10 órakor a 
helyszínén el fog adatni, melyre a venni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Szabadkán, 1904. március 7-én.
A városi tanács.

í  r o
Déli zárlat Esti zárlat

Búza ápr.-re 858—862 8 6 3 -6 4
Búza okt. 846—850 854—55
Búza ápr. 1904 — - —
Rozs ápr.-re 674—678 G79—80
Rozs okt.-re — —
Rozs áprilisra —— —
Zab okt.-re 574—576 583—84
Zab — —
Zab áprilisra — —
Tengeri máj. — —
Tengeri —
Tengeri — —
Teng. máj. 1904 544—547 546—47
Repce —— —
repce aug. 11.50—11.60 ——

Cognac
?f an és J

Különlegesség
5a pitWK

cognaKgyáráböl
a j  á  n  1 j  a

LEGÚJABB.
A z a n g o l k ir á ly  b etegsége.
Edvárd király állapota az utóbbi 

időben ismét rosszabbra fordult s ez 
volt az oka, hogy a londoni Pál temp
lomban megtartott emlékünnepélyen 
nem jelenhetett meg. Remélik azonban, 
hogy szombaton már részt fog venni 
a Waschingtoni palotában rendezendő 
udvari estélyen.

JEgy szerb  á lla m fér fi h a lá la .
Rankovics, a szerb skupstina másod

elnöke, mint egy Belgrádból érkezett 
sürgöny jelenti, ott ma meghalt.

A v ezérk a r  fő n ö k e  B e r lin b e n .
hfeck báró táborszernagy, a vezérkar 

főnöke ma Berlinbe utazott, hogy részt- 
vegyen Waldersee báró táborszernagy
nak a boxer lázadás alkalmával Kínába 
vezényelt csapatok főparancsnokának 
temetésén.

Helyi gabonaárak.
Némileg élénkebb kínálat és tartózkodó 

vételkedv mellett forgalomba került ma 200 
mtm. búza 8.20 koronás árban.

Gyönge kínálat és ugyanoly kereslet mel
lett rozsot 6.10, zabot 5.20 és árpát 5.40 
koronáért vásárolták.

Tengeriben alig volt említésre méltó for
galom. Csekély mennyiség kelt el 5 koronáért 
50 kgként.

lá& to
S z a b a d k a .

»

Hirdetések
ju tányos á ro n  fe lv é te tn e k

a kiadóhivatalban.
Egy háztartási mérleg

és 1 üveg eredeti franczia parfüm

N y iltté r.*
Fiam, néhai Varga István szabadkai r. kath. 

volt hitoktató, az Első Magyar Általános 
Biztositó Társaságnál llódis Mátyás tisztvi
selő által 1903. január 1-én 3000 koronáról 
szóló életbiztosítást kötött, dacára, hogy ezen 
biztosítást halála előtt csak egy évvel kötötte, 
nevezeti intézet a biztosított tőkét nekem a

*) Az e rovat ulutt közlöttekcrt nem vállal felelőssege 
Szerk.

Mesésen olcsó árak mel
lett küldöm szét tulhalmo- 
zott raktáramból világhírű 
kiválóságukért általánosan 
kedvelt

m e x ik ó i
ezüst á rú im at

és pedig: 6 darab mexikó 
ezüst asztali kés, 6 darab 
mexikó ezüst evővillát, 6 
darab mexikó ezüst evő

kanalat, 12 darab mexikó ezüst kávéskanalat, 6 
darab kiváló dessertkést, 6 kiváló dessertvillát, 
1 darab mexikó ezüst levesmeritő kanál, 1 darab 
mexikó ezüst tejmeritő, 2 darab elegáns asztali 
gyertyatartót.

46 darab összesen csak 6 írt 50 kr.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomban egy 

szavatosság mellett pontosan működő 121/:! kiló 
hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díj
talanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém 
(belül is), melynek tartósságáért és kiváló minősé
géért 25 évi jótállást vállalok, Szétküldés a pénz 
előleges megküldése esetén vagy utánvéttel történik 
az európai raktárból.
Denker J. központi forgalom áruháza: Epést, Hcrnit-u. 54.

5  k o ro n á ér t
küldök 4V2 kiló (kb. 50 drb.) ke
véssé megsérült — finom enyhe 
Piperesrappaat rózsa, liliomtej, 
orgona, ibolya, rezeda, jászmin és 
gyöngyvirágból szépen összeválo
gatva. A pénz előzetes megküldése 

esetén vagy utánvéttel küldi.

3  frt 4 0  k ra jc zá r
utánvéttel egy vég szepességi vá
szon 6 teljes férfi vagy női ingre 
90 cm. széles kitűnő minőségben, 
5 évi jótállással ; számos elismerés.

4  frt 5 0  k ra jc zá r
utánvéttel egy elegáns férfi öltönyre 
3 méter divatos szövet egy elegáns 
férfi öltönyre tetszés szerinti szín

ben kapható.
-^i Mintákat nem küldök. i^-

Kék rom ánczozott 
főzőed én y! Legfinomabb 

gyártm ány!
Bámulatos olcsó árban. — Próba- 
rendelmény 6 drb főzőfazék és 6 
darab lábas csak 3 forintba ke

rül utánvéttel.

Denker József Bpest
VII. Horaát-a. 64.

Nyomatott a kiadók Kladek és 1 lamburger könyvnyomdájában Szabadkán.


